

ZŠ s MŠ Pavla Demitru „Demitrovka“, Dubnica nad Váhom

aneb žáci na Slovensku v rámci programu Erasmus+

Vybraní žáci 4. a 5. ročníku se vydali v termínu 27. – 29. 5. 2024 v rámci programu Erasmus+ na Slovensko, do Dubnice nad Váhom na ZŠ s MŠ Pavla Demitru.

Hned po příjezdu nás čekalo milé uvítání panem ředitelem a paní učitelkou, která nám ukázala celou škol, síň slávy hokejisty Pavola Demitru, hřiště, třídy. Poté jsme se vydali na Matematickou procházku. Děti dostaly tablety, metry, tabulky a vyrazily do centra Dubnice nad Váhom. Ve skupinkách plnily úkoly, které měly zadány – měřily a počítaly. Po splnění úkolů a vyhodnocení jsme se všichni vydali na prohlídku městečka. Paní učitelka nám vyprávěla historii navštívených památek.

Druhý den nás čekal projektový den s názvem Folklor. Děti 4. a 5. ročníku slovenské školy, jejich partnerská škola z Otokovic a náš expediční tým si připravily prezentaci, ve které seznámily ostatní s krajem, památkami, historií a lidovými zvyky. My jsme prezentovali Jihomoravský kraj, Brno, Starý Lískovec. Ukázali jsme, jaké tady máme tradice a zvyky, seznámili jsme všechny s pověstmi o Brněnském drakovi, O kole, které je v průchodu radnice, s pověstí o tom, proč je jedna věžička na radnici křivá a také s tím, proč se v Brně zvoní poledne o hodinu dříve. Na ukázkou jsme měli s sebou také tradiční kroje a děvčata v krojích měla hudební vystoupení za doprovodu houslí.

Všechna vystoupení byla velmi zajímavá a poučná.

Třetí den nás čekala výuka ve třídách. Děti se rozdělily do čtyř skupin a propojily se s žáky tamní školy. Poznaly, jak se učí slovenština, matematika, angličtina a tělesná výchova v zahraničí.

Po obědě jsme již odjížděli domů, ale se zastávkou v Trenčíně, kde nás čekala interaktivní prohlídka hradu. Žáci plnili různé úkoly – ctnosti. Na konci prohlídky byla děvčata pasována na dvorní dámy a chlapci na rytíře.

Potom jsme se už opravdu vydali na cestu domů. Děti s také dovezli balíček s regionálními potravinami, jako jsou klobásy, sýry, korbačiky, pareničky.

Děti se vrátily plné zážitků, s kontakty na nové kamarády. A také s příslibem, že slovenští kamarádi také přijedou k nám a my jim ukážeme, jak se učí u nás.



Erasmus +

Na Slovensku se mi moc líbilo. Tice to byl jiný svět,
ale dalo se v něm hezky žít, díky dobrému kolektivu.
První den jsme se ubytovali a průvodkyně nám ukázala
"základní školu Pavla Demitra". Také jsme měli malý
matematický testik. Ubytování jsme byli na hotelu Krissina
ve městě: Dubnica nad Váhom.

Druhý den jsme se dozvěděli zajímavosti hned o dvou
slovenských městech - Trenčíně a Dubnici nad Váhom.
Těž nám tam ukázali na různé nástroje, například - dudy, housle,
kruané flétny a další hudební nástroje, která jsem
viděla poprvé! Pamí zpívala a pán hrál, mají osm dě-
tí a tu jejich úžasnost po nich sdělili. Děti z Olchovic
zpívali a my z Brna jsme popovídali, jak hezké je to na-
še město Brno.

Třetí den jsme se učili ve škole Pavla Demitra! Rozvrh ho-
din byl - slovenský jazyk, matematika, tělesná výchova a informa-
tika. Bylo to zajímavé. Po škole jsme šli na hrad Trenčín,
kde bylo hvozně moc schodů, ale zvládli jsme to!

Děkují, že jsem mohla jet!

Anežka Juxánková